

Str. Frâsinet, nr. 3.
Loc. Buzău, Jud. Buzău

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI	
R.M.S. Buzău	
Intra:	02 889
ziua 01	luna 02 anul 2021

Telefon / fax: 0238.437.884

e-mail : ofbuzau@anf.ro

AVERTIZAREA NR. 6 / 29.01.2021

DĂUNĂTORI - TRATAMENT SĂMÂNTĂ - PORUMB

În conformitate cu prevederile art. 53 al Reg. (CE) nr. 1107/2009 privind introducerea pe piața a produselor de protecția plantelor și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, urmare a solicitării nr. 13067 / 28.10.2020 a Federației Naționale a Producătorilor din Agricultură, Industria Alimentară și servicii Conexe din România (PRO AGRO), a Ligii Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR), a Uniunii de Ramură Națională a Cooperativelor din Sectorul Vegetal (APPR) a aprobat în perioada 24 ianuarie - 24 mai 2021 tratarea semintelor de porumb cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS, în campania de primăvară a anului 2021, pentru semanatul culturii de porumb.

Tratamentul semintei de porumb va fi efectuat numai de către prestatori de servicii autorizați care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații/ mașini de tratare a semintelor).

Prestatori de servicii autorizați care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații/ mașini de tratare a semintelor) vor ține o evidență strictă a loturilor de samantă tratată, respectiv, cantitatea de produs achiziționată, cantitatea de produs utilizată, cantitatea de samantă tratată / cantitatea de samantă ramasă neinsamantată și distribuitorul / fermierul pentru care s-a efectuat tratamentul. Situația se va transmite săptămânal, în fiecare zi de vineri, până la ora 12.00 la Oficiul Fitosanitar Buzău.

Prestatori de servicii autorizați și / distribuitorii care comercializează samantă tratată sunt obligați să preia întreaga cantitate de samantă tratată cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS ramasă neinsamantată în această campanie, samantă care va fi neutralizată cu o firmă specializată.

În baza solicitărilor tratarea semintelor cu produsele menționate se facea până la data de 24.05.2021.

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea prevederilor legislației în vigoare privind comercializarea și utilizarea produselor de protecție a plantelor.

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica următoarele măsuri:

- Companiile vor comercializa produsele numai operatorilor economici care fac dovada că tratamentul semintei va fi efectuat numai cu personal calificat, în instalații profesionale (stații/ mașini de tratare a semintelor) înregistrate la oficiile fitosanitare județene;

- Stațiile / mașinile de tratare a semintelor trebuie să fie dotate cu dispozitive de înmagazinare a prafului care rezultă în urma acoperirii semintelor cu produse de protecție a plantelor;

- Distribuitorii vor pune la dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe care va fi inscripționată sintagma „samantă tratată cu neonicotinoide”.

- Etichetarea ambalajului semintelor tratate se va face conform prevederilor art.49(4) al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009;

- Insamantarea se va efectua cu semanatori pneumatice echipate adecvat, care sa asigure un inalt grad de incorporare in sol si o reducere la minimum a pierderilor si emisiilor de praf, respectand buna practica agricola ;

- Producatorii agricoli (fermierii) care vor utiliza la semanat samanta tratata vor tine o evidenta clara a suprafetelor insamantate in registru privind evidenta tratamentelor cu produse de protectie a plantelor pe culturi ;

- Fermierii au obligatia sa marcheze solele in care au infiintat cultura de porumb cu seminte tratate, au obligatia sa marcheze solele cu placute de avertizare cu sintagma:” Seminta de porumb tratata cu neonicotinoide (denumire produs de protectia plantelor)”;

- In vederea asigurarii protectiei familiilor de albine impotriva intoxicatiilor cu produse de protectie a plantelor, se vor aplica toate masurile ce se impun conform legislatiei in vigoare, de catre toti agentii economici care detin statii / masini de tratare a semintei, de catre cei care depoziteaza si manipuleaza samanta tratata si de catre fermierii care seamana seminte tratate cu produse de protectie a plantelor.

- Este interzisa crearea de stocuri de produs/samanta tratata dupa data de 24.05.2021.

DOZELE OMOLOGATE

CRUISER 350 FS		PORUMB
	TANYMECHUS	9 L / TO
	AGRIOTES	9 L / TO
NUPRID AL 600 FS		PORUMB
	TANYMECHUS	8 L / TO
	AGRIOTES	6 L / TO
PONCHO 600 FS		PORUMB
	TANYMECHUS	4 L / TO
	AGRIOTES	4 L / TO

AGENTI PATOGENI - TRATAMENT SAMANTA - PORUMB , FLOAREA SOARELUI , MAZARE

I. PORUMB

a). Putrezirea semintelor (Fusarium spp.), Putrezirea plantutelor (Pythium spp.).

MAXIM XL 035 FS

Cultură RO	Agent Dăun.	Nume RO	Doză	Pauză	Nr. Trat.
Porumb	Boli	Fusarioza, caderea plantutelor	1,0 L/t samanta (MMB 250 g)	-	-

II. FLOAREA- SOARELUI

a) Putregaiul alb (Sclerotinia sclerotiorum), Putregaiul cenuziu (Botrytis cinerea)

TOPSIN 500 SC

Cultură RO	Agent Dăun.	Nume RO	Doză	Pauză	Nr. Trat.
Floarea soarelui	Boli	Putregaiul alb, putregaiul cenuziu, patarea bruna si frangerea tulpinilor	2,0 L/t de samanta	-	-

ATENȚIE !

Certificatul de omologare pentru **TOPSIN 500 SC** se retrage de la data de 19.04.2021 ca urmare a aplicării prevederilor Regulamentului (UE) nr. 2020/1498 privind nereînnoirea aprobării substanței active tiofanat-metil. Pentru stocurile existente pe teritoriul României se acorda, din momentul retragerii omologării 3 luni pentru comercializare și distribuție (până la data de 19.07.2021) la care se adaugă 3 luni pentru depozitare, utilizare și eliminare stocuri la utilizatori (până la data de 19.10.2021)

b) Mana floării soarelui (Plasmopara helianthi)

APRON XL 350 ES

Cultură RO	Agent Dăun.	Nume RO	Doză	Pauză	Nr.Trat.
Floarea soarelui	Boli	Mana	3,0 L/t sam.		

III. MAZARE

a) Peronospora plai (Mana), Pythium spp. (Putrezirea plantutelor)

APRON XL 350 ES

Cultură RO	Agent Dăun.	Nume RO	Doză	Pauză	Nr.Trat.
Mazare	Boli	Caderea plantulelor, mana	1,0 L/t	-	-

-Se pot utiliza și alte produse recomandate în lista oficială PEST – EXPERT <https://aloe.anfd.ro/> (utilizator și parola guest) pentru testele avertizate.

Se vor respecta normele de protecția muncii, mediului, albinelor, animalelor, oamenilor precum și prevederile Ordonanței nr.4a Guvernului din 20.01.1995 modificată și completată cu Ordonanța nr.41/2007.

În conformitate cu prevederile legale, respectiv Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, 68/05.02.1992 al Ministerului Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Alimentație Locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide (produse de protecția plantelor), veți lua toate măsurile ce vă revin, mai ales în perioada de "înflorire", pentru a asigura protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Producătorii agricoli sunt obligați să țină evidența tratamentelor cu produse de protecția plantelor, pe culturi, într-un registru numerotat conform modelului.

Sef birou,
Dr. Ing. Nicolae COMAN



Întocmit,
Ing. Liviu BORJOIU